

Встретим V годовщину завода новыми производственными победами!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Глобальный

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива моторного цеха ко всем рабочим, мастерам, инженерам, техникам и служащим завода

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

24 августа 1942 года на нашем заводе был собран первый трактор марки "АТЗ".

Наш завод был создан в тяжелые годы Великой Отечественной войны по указанию нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Много трудностей стояло на пути, но коллектив завода, пользуясь постоянной поддержкой партии и правительства, всегда умел преодолеть трудности и выходил победителем.

За пять лет своего существования завод дал нашей социалистической Родине свыше 13000 тракторов и большое количество запасных частей.

Шесть месяцев текущего года наш завод держит первенство во Всесоюзном соревновании тракторных заводов страны.

Значительную для каждого из нас юбилейную дату — пятилетие со дня выпуска первого трактора марки "АТЗ" — мы должны ознаменовать новыми производственными победами.

Коллектив моторного цеха, став на стахановскую вахту в честь 5-летия завода, взял на себя следующие обязательства:

К 24 августа выпустить 350 моторов и на 220 тысяч рублей запасных частей.

Снизить брак по сравнению с июлем на 30 процентов. Повысить производительность труда по сравнению с июлем на 10 процентов.

Привести в образцовое состояние территорию цеха и оборудование.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем всех рабочих, мастеров и служащих завода стать на стахановскую вахту в честь пятилетия завода и к 24 августа обеспечить выпуск 350 тракторов и на 1500 тысяч рублей запасных частей.

Товарищи тракторостроители! Обеспечим своевременную уборку обильного урожая, выращенного на наших колхозных полях! Поможем дальнейшему укреплению могущества нашей любимой Родины!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш друг и учитель Великий Сталин!

Принято на общем собрании рабочих, мастеров, инженеров, техников и служащих моторного цеха.

Собрания в цехах

12 августа в моторном цехе на стыке двух смен состоялось общее собрание, на котором было единодушно принято обращение к коллективам всех цехов и отделов завода с призывом стать на стахановскую вахту в честь приближающейся 5-й годовщины со дня выпуска первого трактора марки "АТЗ".

С большим подъемом встретили обращение моторщиков

рабочие, мастера, инженеры, техники и служащие завода.

На митингах и собраниях, посвященных обсуждению обращения, коллективы цехов взяли на себя конкретные обязательства, выполнение которых обеспечит выпуск к пятой годовщине завода — к 24 августа — 350 тракторов и на полтора миллиона запасных частей.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 5-Й ГОДОВЩИНЫ ЗАВОДА

Для подготовки и проведения празднования 5-й годовщины завода создана специальная комиссия в следующем составе: Фертман С. А. (председатель), Шипилин Б. И., Шкляр С. М., Цыганов К. А., Лесь Н. И.,

Тульбович Г. Л., Эштейн С. Н., Модылевский Б. Н. и Бак Н. С.

Комиссия составила конкретный план проведения праздника, который разослан во все цехи завода.

Год издания 6-й

ЧЕТВЕРГ

14

августа

1947 года

№ 51 (276)

Выходит
по вторникам, четвергам и субботам

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ ЗАВОДА ПОСЛЕДУЕМ ПРИМЕРУ СТАХАНОВЦА тов. ЧИСТОВА! ПОМОЖЕМ АЛТАЙСКИМ ХЛЕБОРОБАМ УБРАТЬ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ!



Конденсатоочистка освоена

Больше года находилась в монтаже установка для очистки от масла конденсата молотового пара.

Как и на некоторых других участках строительства нашего завода, подрядчики ушли, не закончив работы, а то, что сделали, имело много дефектов.

Из-за недостатка очищенной воды ТЭЦ ограничивал отпуск пара цехам завода.

Чтобы выйти из тупика, коллектив химического и машинного цехов ТЭЦ взялся за окончание строительства конденсатоочистки собственными силами.

Бригада ремонтников машины под руководством мастера тов. Туникова закончила монтаж механической части и ликвидировала многочисленные дефекты и недоделки.

Объединенными усилиями была переделана очень трудная работа по рассечке и обработке фильтрующего материала и загрузке фильтров.

Мастером тов. Вервицким были выбраны из старья, переделаны и скомбинированы необходимые контрольно-измерительные приборы.

Далее требовалась наладка смонтированной установки.

Для всех работников ТЭЦ эта установка была совершенна новой. На ХТЗ такой установки не было. Из действующих абсорбционных конденсатоочисток известна только одна установка на Московском автозаводе имени Сталина, но однако и там очищенный конденсат применяется для разных целей, но не пригоден для питания котлов по своему качеству.

Лаборатория ТЭЦ, во главе с инженером Мирошниковой, удалось за короткий срок преодолеть все препятствия, наладить химконтроль и технологию очистки и получить доброкачественный конденсат для котлов.

Особо следует отметить труд слесаря-бригадира тов. Селезнева и лаборантки тов. Сафоновой.

Завершение монтажа и освоение абсорбционной конденсатоочистки не только расширило узкое место на заводе, но и открыли новый источник экономии топлива.

С марта текущего года конденсатоочистка уже выдала 5000 тонн хорошего конденсата и сэкономила около ста тонн топлива.

Б. Флеккель,
зам. начальника ТЭЦ.

В ответ на решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" комсомольско-молодежная бригада слесарей инструментального цеха, возглавляемая т. Чистовым Н. Е., выполнила годовую норму еще в мае, а сам тов. Чистов в мае выполнил полуторагодовую норму.

Бригада тов. Чистова взяла на себя обязательство — к 30-й годовщине Великого Октября выполнить еще одну годовую норму.

На днях тов. Чистов Н. Е. обратился с просьбой в заводской ВЛКСМ направить его в дни тарифного отпуска на уборку урожая в колхоз, чтобы своим личным трудом помочь алтайским хлеборобам выполнить обязательства, взятые ими в письме товарищу Сталину.

Тов. Чистов призвал комсомольцев и молодежь завода последовать его примеру.

На снимке: стахановец Н. Е. Чистов.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ УЧЕБУ В СТАХАНОВСКИХ ШКОЛАХ

Для достижения более высокой производительности труда во всех цехах нашего завода необходимо шире развернуть учебу в стахановских школах.

Однако при этом нельзя ограничиваться только повышением квалификации рабочих одного какого-либо участка.

Часто невозможно достичь повышения производительности труда рабочих того или иного участка из-за неподачи деталей другим участком, цехом. Так, например, на участке обработки корпуса коробки скоростей и переднего бруса в цехе шасси работа тормозится главным образом из-за несвоевременной подачи заготовок чугунолитейным цехом.

Чтобы добиться повышения производительности труда на отдельных участках, надо организовать стахановские школы вдоль всего потока.

Необходимо разработать план организации стахановских школ внутри цехового или общезаводского поточно-го характера, охватывающий все цехи завода.

Опыт организации стахановской школы в автомагнитом цехе показал, что при надлежащей помощи со стороны администрации цеха имеются все возможности добиться резкого повышения производительности труда на том или ином участке.

А. Черников.
Отдел технического обучения,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

104

ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ ЦЕХОВОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Свой рабочий день секретарь парторганизации моторного цеха тов. Фиш начал с обхода участков. Уж так у него заведено. Каждое утро он приходит в цех до начала работы, беседует с рабочими, выясняет, как прошел вчерашний день.

Из разговора со старшим мастером т. Поповым т. Фиш выяснил, что цех недодал на кануне 6 моторов потому, что метизный цех не обеспечил его болтами. Мастер участка блока тов. Лукашев объясняет, почему участком выпущено 14 блоков вместо 22—заболели наладчики Дементьев и Сальников. Тов. Фиш рекомендует заместителю начальника цеха тов. Сандомирскому прокрепить к участку блока технолога тов. Клюева. Мастер участка коленвала жалуется, что шлифовщик тов. Селлер допускает большое количество брака. Тов. Фиш советует председателю цехкома вывесить на рабочем месте тов. Селлера плакат, позорящий бракодела.

Раздавшийся гудок прерывает беседу.

Завтра—отчетно-выборное профсоюзное собрание. Председатель цехкома тов. Любович готовится к этому собранию. Заглянув к нему, секретарь партбюро дал необходимые указания о том, чтобы на собрании заострить внимание рабочих на выполнение взятых обязательств.

Обеденный перерыв. Шумно в комнате секретаря парторганизации.

Сюда пришли партгруппы, агитаторы, мастера участков, наладчики. У них есть чем поделиться с секретарем, рассказать о своих делах. Агитатор участка коленвала тов. Сорокалетов рассказал, что им накануне проведена беседа о войне в Индонезии, о войне в Китае. Тов. Фиш дал указание агитатору, что надо чаще знакомить рабочих с ходом выполнения социалистических обязательств;

взятых заводом, участком в каждом рабочим в отдельности в честь 30-й годовщины Великого Октября.

Коммунист тов. Куликов не выполнил своего смешного задания. Старший мастер сборки тов. Попов просит секретаря партбюро повлиять на тов. Куликова. Но тут входит сам Куликов. Выясняется, что он не выполнил своего задания потому, что не был обеспечен на всю смену деталями. Вопрос ясен. Тов. Куликов возвращается на участок, чтобы самоотверженным трудом на верстать упущенное.

С производственными и бытовыми вопросами обращаются рабочие к секретарю партбюро. Многие вопросы разрешаются тут же. Некоторые тов. Фиш записывает в свою тетрадку и обещает разрешить с тем или иным руководителем.

Снова раздается гудок. Комната секретаря опустела. Тов. Фиш направляется к зам. начальника цеха тов. Сандомирскому. Долго длилась беседа. Были обсуждены все отрицательные и положительные стороны работы цеха. Начальник цеха и секретарь парторганизации сообща намечают конкретные мероприятия для устранения неподадок, мешающих нормальной работе цеха.

3 часа дня. Тов. Фиш возвратился к себе и приступил к оформлению протокола собрания, состоявшегося накануне.

Вечером у начальника цеха состоялось совещание мастеров и актива цеха.

Возвращаясь домой, тов. Фиш думал: «Все ли я сегодня сделал, не упустил ли чего?» И решил предложить секретарю комсомольской организации цеха созвать бюро, чтобы обсудить вопрос о вовлечении молодежи в вечернюю школу.

Дома тов. Фиш углубляется в чтение газет и журналов, которое продолжается до глубокой ночи.

Х. Кауфман.

УКС не готовит стальцев к зиме

Выполнение производственной программы в зимних условиях в основном зависит от того, как то или иное предприятие подготовилось к зиме.

В мероприятиях сталелитейного цеха записано устройство песочного двора, без которого цех в зимних условиях нормально работать не может.

При плане в 1000 тонн годового литья в месяц потребуется столько же тонн песка, который должен быть завезен в летнее время.

Своевременно этот вопрос был поставлен перед УКСом завода. УКС начал монтаж барабанного сушила, сделал тоннели для ленточного транспортера, и на этом успокоился.

Для создания необходимых условий труда рабочих—выбивщиков литья, в плане мероприятий цеха и в коллективном договоре намечена установка вытяжной вентиляции у выбивных решеток и в тоннеле 12-ленточного транспортера. Однако проектный отдел УКСа до сего времени не имеет проекта на вентиляцию.

Такие важнейшие работы, как настил крыши шахтарного двора и замена крыши термообрубного корпуса также не выполняются работниками УКСа.

Коллектив сталелитейного цеха требует провести в жизнь все мероприятия по подготовке цеха к зиме.

И. Сидоренко.
Сталелитейный цех.

По следам наших выступлений

„СВОЕВРЕМЕННО СДАВАТЬ МЕТАЛЛОЛОМ“

Под таким заголовком в нашей газете № 40 от 20 июля с. г. была помещена корреспонденция начальника оперативного отдела крайконтроля Главвторчермета тов. Вишняцкого.

В ответ на корреспонденцию заместитель директора завода тов. Фергман нам сообщил:

„Отгрузка металлома с завода в первом квартале проводилась неудовлетворительно. Во втором квартале, особенно в июне, эта работа значительно улучшена. Годовой план сдачи металлома на 1 августа выполнен на 50 процентов, причем за июнь и июль отгрузка составила по 1100 тонн в месяц, или по 160 процентов месячной нормы.

Из запланированных Главвторчерметом на 7 месяцев 220 вагонов под металлом заводом использовано и погружено 230 вагонов или 105 процентов.

Утильцеху и транспортному цеху завода даны указания продолжать отгрузку металлома в увеличенном количестве в августе и сентябре, чтобы обеспечить безусловное выполнение годового задания министерства к 15—20 декабря 1947 года“.

Книжная полка

В техническую библиотеку завода на днях поступили следующие новые книги:

1. Справочник проектанта машиностроительных заводов, книга I. Проектирование цехов горячей обработки. Машгиз, 1946 г., стр. 340.

2. Болотин Х. Л. и Костромин Ф. П.—Конструирование станочных приспособлений, стр. 278.

3. Лившиц Б. Г.—Физические свойства сплавов Металлургиздат, 1946 г., стр. 320.

4. Справочник по конструкционным стальям. Машгиз, 1946 г., стр. 181.

5. Рабочие процессы двигателей внутреннего сгорания и их агрегатов. Машгиз, 1946 г., стр. 251.

6. Погодин-Алексеев Г. И.—Теория сварочных процессов. Машгиз, 1945 г., стр. 366.

7. Соколовский А. П.—Жесткость в технологии машиностроения. Машгиз, 1946 г., стр. 202.

8. Бегун С. В.—Механизация газовой резки. Машгиз, 1946 г., стр. 85.

9. Труды института металлофизики и металлургии. Вып. 6. Влияние легирующих элементов на ударную вязкость конструкционных сталей и явления хрупкости при отпуске. Изд. Уральского филиала Академии наук СССР, 1945 г., Свердловск, стр. 55.

10. Сандомирский И. Г.—Рациональное использование металлорежущих инструментов. Машгиз, М., 1946 г., стр. 295.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Английский парламент обсуждает внесенные правительством предложения по борьбе с экономическим кризисом. Как деятельность правительства, так и его предложения подверглись резкой критике и в самом парламенте, и в печати.

В выступлении министра финансов Дальтона была раскрыта очень неблагоприятная картина экономического положения Англии. Главное в том, что американский заем, с получением которого связывалось столько надежд, не только расходуется досрочно, но и к тому же не на те цели, которые преследовались.

Правительство, как известно, ставило в качестве своей главной задачи реконструкцию промышленности и усиление экспорта. Однако заемратится в другом направлении. Так, истратив непосредственно в Соединенных Штатах из этого займа 1200 млн. долларов, правительство Англии израсходовало 25 проц. этой суммы на продовольствие, 25 проц.—на сырье, 7 проц.—на закупку кораблей, 4 проц.—на американские кинофильмы, 12 проц.—на табак, 11 проц.—на продовольствие для Германии и только 14 проц. собственно на оборудование.

Особенно бросается в глаза огромная доля, занятая закупками продовольствия и табака в США, в то время, как английские доминионы и колонии—Австралия, Канада, Новая Зеландия и другие обладают огромными ресурсами всех видов сельскохозяйственной продукции.

Решительно осуждается политика правительства и планы новых ограничений жизненных условий народа. В письме 19 лейбористов—членов парламента, опубликованном в газете „Дейли геральд“, авторы письма настаивают на осуществлении сильного сокращения армии (почти на половину), усиленного обложения имущих классов, национализации сталелитейной промышленности и пересмотре соглашения о займе с Америкой.

Решительно осуждается политика правительства и планы новых ограничений жизненных условий народа. В письме 19 лейбористов—членов парламента, опубликованном в газете „Дейли геральд“, авторы письма настаивают на осуществлении сильного сокращения армии (почти на половину), усиленного обложения имущих классов, национализации сталелитейной промышленности и пересмотре соглашения о займе с Америкой.

Премьер-министр Эйтли 10 августа в своем обращении к народу предупреждал о необходимости жертв.

Однако демократическая печать считает, что эти тяжелые жертвы не были бы нужны, если бы, как выражается газета „Дейли уоркер“, правительство вело независимую политику и не стояло бы с шапкой в руке перед американским империализмом“.

10 августа после митинга в Гайд-парке колонны демонстрантов пронесли по главным районам Лондона плакат с надписью: „Не продавайте Англию банкирам Уолл-стрита“ (Банковский район Нью-Йорка. В. Г.).

События в Греции получают характер все более грубого иностранного вмешательства.

Получив американские доллары и оружие, большая правительственная греческая армия, насчитывающая 120 тыс. человек, ведет безуспешную борьбу против партизанских частей, численностью в 15 тыс. человек.

По сообщениям печати, правительство Греции обратилось к английской и американской миссиям с докладной запиской, в которой просит о техническом усилении своей армии и создании нерегулярных частей самообороны“.

Иностранная печать рассматривает это греческое заявление, как признание в бессилии и просьбу о прямом вооруженном вмешательстве.

Для того, чтобы как-нибудь обосновать иностранную интервенцию, греческая и англо-американская реакционная печать распространяет вымышленные сообщения о помощи партизанам, якобы идущей из Болгарии, Югославии и Албании. Однако северные соседи Греции заняты мирным созидающим трудом. Они озабочены лишь тем, чтобы Балканы, ранее находившиеся в результате интриг империалистов в непрерывной междуусобной борьбе, теперь сумели упрочить и развить отношения дружбы, сложившиеся после разгрома фашизма.

Прогрессивная американская печать разоблачает авантюрическую политику, проводимую американскими сторонниками греческой фашистско-монархической реакции. Газета „ПМ“ прямо пишет о том, что: „Греческое правительство наводнило мир лживыми заявлениями об иностранном вмешательстве“ и теперь „считает с получением американской помощи до того, как обман будет разоблачен“.

Газета предупреждает, что греческие мошенники и разложившиеся монархисты, называющие себя правительством Греции, делают отчаянные попытки втянуть США в греческую гражданскую войну.

Отражая беспокойство широких слоев американского народа, газета „ПМ“ пишет, что американскому правительству следует серьезно рассматривать этот вопрос, чтобы не соблазниться на авантюры, которые могут повести к пограничным столкновениям, а затем и более серьезному развитию событий.“

Если учсть, что уже вывигался проект привлечения турецких войск для „охраны“ северных границ Греции, нельзя не признать справедливость предупреждений газеты.

В свете этих фактов особенно убедительной является позиция Советского Союза в всех прогрессивных кругах мировой общественности, настаивающих на выводе из Греции иностранных войск в предоставлении греческому народу возможности самостоятельно решать свою судьбу.

В. Гришанин.

Зам. ответств. редактора
Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

Тираж 3000 экз.